
 

 

N I E D E R S C H R I F T  
 

 

über die konstituierende Sitzung  

des Ortsbeirates Queichheim  

der Stadt Landau in der Pfalz  

am Donnerstag, 03.07.2014, 

Haus der Vereine "Krone",  

Queichheimer Hauptstraße 85 

 

 

Beginn: 20:00 Ende: 20:40 

 



 

 

Anwesenheitsliste 

 

CDU 

  

Heidi Berger  

  

Alexander Gaab  

  

Peter Gerach  

  

Annette Krohmer  

  

Rolf Krüger  

  

Claudia Roth  

  

Karl Schmidt  

 

SPD 

  

Jürgen Böhr  

  

Jasmin Scheid  

  

Frank Zang  

 

Bündnis 90/Die Grünen 

  

Ludwig Trauth  

 

FWG 

  

Michael Hasenfuß  

 

UBFL 

  

Annette Brummer  

  

Bertram Marquardt  

 

Vorsitzender 

  

Jürgen Doll  

 

 

 

Schriftführerin 



 

 

  

Heike Hochdörffer  

 

Sonstige 

  

Hans-Dieter Schlimmer  

  

Stefanie Schuster  

 

 

Entschuldigt 

 

SPD 

  

Michael Scheid  

 



 

 

Zu dieser Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung ordnungsgemäß eingeladen 

worden. 

 

Damit bestand folgende Tagesordnung:  

 

 

T a g e s o r d n u n g  

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

  

1. Ernennung des Ortsvorstehers; Einführung in das Amt 

  

2. Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

  

3. Wahl des/ der stellvertretenden Ortsvorsteher 

  

4. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

 

 



 

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 1. (öffentlich) 

 

Ernennung des Ortsvorstehers; Einführung in das Amt 

 

 

Ortsvorsteher Jürgen Doll eröffnete die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Queichheim und 

begrüßte den Oberbürgermeister Hans-Dieter Schlimmer, Frau Schuster vom Hauptamt, die 

Ortsvorsteher Mörlheims und Godramsteins, Herrn Kohl von der Rheinpfalz sowie alle Gäste und die 

Bürgerinnen und Bürger Queichheims. Er verlas die Tagesordnung im Wortlaut. Zur Durchführung 

des ersten Tagesordnungspunktes übergab er das Wort an Herrn Oberbürgermeister Schlimmer. 

 

Der Oberbürgermeister beglückwünschte Herrn Doll zu seiner Wiederwahl am 25.05.2014 und zu 

seiner dritten Amtsperiode. Er erhielt von den Queichheimer Bürgerinnen und Bürgern mit 53,9 % die 

Mehrheit der Wählerstimmen und konnte sich damit gegen zwei Mitbewerber durchsetzen. Er verlas 

die Ernennungsurkunde und ernannte Herrn Jürgen Doll unter Berufung in das Beamtenverhältnis als 

Ehrenbeamten zum Ortsvorsteher des Stadtteils Queichheim. 

 

Ortsvorsteher Jürgen Doll bedankte sich bei Herrn Michael Scheid und Herrn Bertram Marquardt für 

den fairen Wahlkampf. Er hoffe auch künftig auf eine sachliche, konstruktive und überparteiliche 

Zusammenarbeit. 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 2. (öffentlich) 

 

Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

 

Ortsvorsteher Doll beglückwünschte die neuen Mitglieder des Ortsbeirates zur Wahl und dem 

ehrenvollen Amt, welches ihnen durch die Bürgerinnen und Bürger des Stadtteiles Queichheim 

übertragen wurde. Er wies auf die mit dem Amt verbundenen Rechte und Pflichten hin. Im Anschluss 

verpflichtete er sie per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. 

 

Ortbeiratsmitglied Scheid, der krankheitsbedingt fehlte, werde nach seiner Genesung verpflichtet 

werden. 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 3. (öffentlich) 

 

Wahl des/ der stellvertretenden Ortsvorsteher 

 

 

Ortsvorsteher Doll bat um Vörschläge für die Wahl des 1. stellvertretenden Ortsvorstehers.  

 

Von Seiten der CDU-Fraktion wurde Frau Annette Krohmer, von der SPD-Fraktion Herr Michael 

Scheid und von der UBFL-Fraktion wurde Herr Bertram Marquardt vorgeschlagen. 

 

Die Kandidaten stellten sich vor. Herr Böhr übernahm die Vorstellung des erkrankten Herrn Scheid. 

 

In geheimer Abstimmung wählte der Ortsbeirat durch Stimmzettel den künftigen 

1. stellvertretenden Ortsvorsteher. Oberbürgermeister Schlimmer verlas nach Beendigung des 

Wahlganges einzeln die auf den Stimmzetteln stehenden Namen. Er stellte abschließend formal fest, 

dass von 14 abgegebenen Stimmen auf Frau Krohmer 9 Stimmen, auf Herrn Scheid 3 Stimmen und 

auf Herrn Marquardt 

2 Stimmen. Somit wurde Frau Annette Krohmer zur 1. stellvertretenden Ortsvorsteherin gewählt.  

 

Auf die Frage von Ortsvorsteher Doll erklärte Frau Krohmer, dass sie die Wahl annehme. 

 

Oberbürgermeister Schlimmer verlas die Ernennungsurkunde und ernannte Frau Annette Krohmer 

unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamtin zur 

1. stellvertretenden Ortsvorsteherin des Stadtteil Queichheims, vereidigte sie und führte sie in ihr Amt 

ein. 

 

Der Ortsbeirat beschloss mehrheitlich, bei 8 Zustimmungen, 5 Gegenstimmen und 

1 Enthaltung einen 2. stellvertretenden Ortsvorsteher zu wählen. 

 

Von Seiten der CDU-Fraktion wurde Herr Ludwig Trauth vorgeschlagen. 

 

Der Ortsbeirat wählte in geheimer Abstimmung durch Stimmzettel den künftigen  

2. Stellvertretenden Ortsvorsteher. Nach Durchführung des Wahlganges verlas Oberbürgermeister 

Schlimmer einzeln die auf den Stimmzetteln stehenden Namen. Er stellte abschießend formal fest, 

dass von 14 abgegebenen Stimmen Herr Ludwig Trauth mit 9 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen zum 

2. stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt wurde. 

 

Auf die Frage von Ortsvorsteher Doll erklärte Herr Trauth, dass er die Wahl annehme. 

 

Oberbürgermeister Schlimmer verlas die Ernennungsurkunde und ernannte Herrn Ludwig Trauth unter 

Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamten zum 

2. stellvertretenden Ortsvorsteher des Stadtteiles Queichheim. 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 4. (öffentlich) 

 

Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

 

 

Oberbürgermeister Schlimmer richtete seinen Dank an die ausgeschiedenen Orts-beiratsmitglieder, 

Frau Pia-Schneider-Roth, Herrn Gerald Rinck, Herrn Holger Roch und Herrn Thomas Rief. 

 

Er bedankte sich für ihr politisches Engagement im Ortsteil Queichheim und gab jeweils die 

Dankesurkunden im Wortlaut bekannt. Anschließend überreichte er jedem Ortsbeiratsmitglied ein 

Weinpräsent. 

 

Ortsvorsteher Doll pflichtete dem Oberbürgermeister in Dank und Anerkennung bei. Als Dankeschön 

übergab er ebenfalls ein Weinpräsent. 

 

Oberbürgermeister Schlimmer bedankte sich bei Frau Heidi Berger für fünfzehn aktive Jahre als 1. 

stellvertretende Ortsvorsteherin. Die Dankurkunde gab er im Wortlaut bekannt und überreichte ihr 

einen Blumenstrauß als Dankeschön. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Die Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Queichheim der Stadt Landau in 

der Pfalz am 03.07.2014 umfasst 4 Teilprotokolle. Sie enthält die fortlaufend nummerierten Blätter 1 

bis 10. 

 

 

 

 

Vorsitzender 

 

 

 

Jürgen Doll 

Ortsvorsteher 

 

 

 

 

Heike Hochdörffer 

Schriftführerin 
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